

卫生部:

# 年内集体食堂和城市餐饮单位须全部建立原料进货索证制度

新华社武汉10月17日电(记者黎昌政)卫生部副部长陈啸宏17日在武汉召开的全国餐饮消费安全专项整治工作现场会上表示,集体食堂和县城以上城市餐饮单位年内必须全部建立原料进货索证制度。

采购索证制度是食品进货第一道关口的关键环节,既可以解决

不合格食品的溯源问题,又可以控制不符合卫生要求的食品进入餐饮环节。陈啸宏要求,各级卫生行政部门要利用今年8至12月全国产品质量和食品安全专项整治的契机,通过努力,使集体食堂和县城以上城市餐饮业100%建立索证制度。

卫生部要求,全国各级卫生

门,要把小餐馆、学校食堂作为重点环节,把农村作为重点地区,切实加强薄弱环节的食品卫生监管。食品安全专项整治强调属地管辖,一级政府保一方平安,各地要定时间、定任务、定人员、定措施,分解落实责任。对无证经营要求查处率达到100%,餐饮单位使用的猪肉100%来自定点屠宰企业。

自今年8月开展食品安全专项整治以来,截止到10月10日,全国各级卫生部门对42.5万余家县城以上餐饮单位建立原料进货索证制度进行了检查,有30.5万余家建立了原料进货索证制度,比例为71.6%。餐饮索证制度建立率较高的3个省份是北京、河北和内蒙古。



环球扫描

## 美国将于年底开始实施从伊拉克部分撤军计划

新华社华盛顿10月16日电(记者杨晴川 王薇)美国军方16日对媒体说,美国将于今年年底开始实施从伊拉克部分撤军计划。目前驻扎在迪亚拉省的美陆军第1骑兵团第3旅将于12月回国,成为驻伊美军被削减的第1个作战旅。

美军方说,该旅回国后,美国将不再派出新的部队予以替换,而是让目前负责邻省的另一个作战旅接管迪亚拉省,驻伊美军作战旅的数目将由20个减少到19个。

今年9月13日,美国总统布什宣布从伊拉克部分撤军计划,目标是在明年7月前将驻伊作战部队从20个旅减至15个旅,同时撤出数目不详的非作战部队。

## 巴最高法院决定进一步审理穆沙拉夫竞选连任一案

新华社伊斯兰堡10月17日电(记者李敬臣)由巴基斯坦最高法院11名法官组成的法庭17日就巴现任总统穆沙拉夫是否有资格竞选连任新一届总统一案进行审理,决定组成一个由最高法院全体法官组成的法庭对此案进行进一步审理。

这一决定意味着6日举行的巴总统选举结果目前仍不能正式对外公布。穆沙拉夫连任的合法性仍将是一个悬而未决的问题。

巴首席检察官马利克·穆罕默德·加尧姆立刻对最高法院的这一决定表示不满。

巴最高法院9月5日正式开始审理此案。原告方反对党领袖和律师认为,巴宪法规定总统不得兼任其他职务,担任政府公职的人员也不得参加总统选举,但穆沙拉夫一直兼任陆军参谋长,并明确表示要参加总统选举。穆沙拉夫的律师则指出,巴议会2004年就已通过立法形式允许穆沙拉夫兼任陆军参谋长,因此最高法院不应受理上述起诉。巴最高法院28日驳回反对派上诉。10月2日,前最高法院法官瓦济胡丁·艾哈迈德和人民党副主席阿明·法希姆向最高法院提起上诉,认为穆沙拉夫没有资格参加总统选举。瓦济胡丁·艾哈迈德还要求延期举行总统选举。最高法院5日发表声明说,总统选举可以如期举行,但最终选举结果将在最高法院17日重新对此案进行听证并宣判之后才能公布。

据巴基斯坦联合通讯社6日报道,穆沙拉夫在当天举行的总统选举中获得压倒性选票。

## 普京说卸任后会继续为国家服务

新华社德黑兰10月16日电 俄罗斯总统普京16日说,他卸任后不太可能再当总统,但自己明年卸任后仍将为国家服务。

正在伊朗访问的普京当天在接受伊朗媒体采访时说,根据俄罗斯宪法,他在连任两届总统后必须卸任,而在间隔几年后重新参选总统将面临许多障碍。

“在理论上讲,间隔一轮总统任期后重当总统是法律允许的,但人生充满变化,很难说未来几年会发生什么。”普京说,“眼下,我想说,我希望继续待在能为俄罗斯人民服务的地方。”

普京还否认了他出任总理的可能性。普京几周前曾表示,他同意领导统一俄罗斯党竞选团参加国家杜马(议会下院)选举。

俄罗斯宪法规定总统最多只能连任一次,但没有禁止前总统在卸任4年后再次参选。

## 娃娃献爱心迎重阳

10月17日,济南市历下区第一实验幼儿园的小朋友为敬老院的老奶奶戴上自己制作的千纸鹤项圈。

重阳节前夕,济南市历下区第一实验幼儿园组织开展“尊老敬老迎重阳”主题教育活动,幼儿园的小朋友走进敬老院,为老人演节目,送上自己制作的千纸鹤、寿桃等节日礼物,祝福老人重阳节快乐,健康长寿。

新华社发(吕传泉 摄)



## 教育部禁止组织或介绍未成年学生外出务工

据新华社北京10月17日电(记者吕诺)近来,少数地方连续发生打着“勤工俭学”“教学实习”和“社会实践”旗号组织未成年学生外出务工事件。教育部日前要求各级教育部门配合劳动、工商等有关部门,加强督察和管理,坚决禁止组织或介绍未成年学生外出务工的现象发生。

为保护未成年学生的合法权益,确保学校正常教学秩序,教育部办公厅日前发出通

知强调,地方各级教育行政部门和中等职业学校、普通中小学、培训学校和其他组织机构及其工作人员,不得参与组织或介绍初中及以下阶段未成年学生外出务工,坚决抵制社会上各类针对未成年学生的招工行为,尤其要警惕和抵制企业、中介机构在寒暑假以“实践”“实习”为名组织农民工子女打工的行为。发现涉嫌面向未成年学生的招工信息,应立即核查,情况属实的应迅速通报有关

部门予以处理。

中等职业学校需要组织学生开展工学结合、半工半读试点等形式的实习活动,教育部要求中职学校和有关实习单位要严格遵守教育部、财政部印发的《中等职业学校学生实习管理办法》的各项规定,不得安排一年级学生到企业等单位顶岗实习,更不得在新生报到前组织学生参加实习劳动。

## 世界单机容量最大水电机组成功实现国产

据新华社宜昌10月17日电(记者江时强 李志晖)截至17日10时51分,三峡工程首台国产的70万千瓦水轮发电机组——26号机组顺利实现“首稳百日”目标,机组运行稳定可靠,这标志着世界上单机容量最大的水电机组在我国成功实现国产。

三峡电厂厂长马振波介绍,投产100天来,26号机组主设备运行正常,振动、摆

度、温度、压力脉动等技术指标均达设计要求,期间未发生大的故障,机组出力顺利,达到70万千瓦,最大出力达到了75.6万千瓦。

三峡工程共建设32台70万千瓦机组,这是当今世界最大的水电机组,此前,我国只有设计、制造32万千瓦水电机组的能力。

## 山西:消费者买到假药可到药监部门领取退付款

据新华社太原10月17日电(记者刘翔霄)山西省食品药品监督管理局日前出台办法规定,消费者在具有合法资质的山西药品零售企业购买到假劣药品后,可由购药所在地药监部门先行退回购药款。

《关于对消费者购买到假劣药品实行先行退付的办法(试行)》规定,药监部门对下列情形之一的假劣药品予以先行退付:药监部门已查实或已公布的假劣药品;已撤销批准证明文件和批准文号的药品;假

冒药品生产厂家的名称或批准文号生产销售的药品;无批准文号、生产批号,未标明有效期或超过有效期的药品。

山西已开通“12346”药品举报投诉电话,消费者自购药起10日内可向购药所在地药监部门进行举报投诉。经认定符合退付规定的,药监部门应自举报投诉之日起7个工作日内,通知消费者持本人身份证或其他有效证件领取先行退付的药款。



## 杭州为外来务工青年举办相亲会

10月17日,两位杭州外来务工青年在相亲会上一起做游戏。

当日,杭州市东园社区为数十名在杭州工作的外来务工青年举办社区相亲会。参加相亲会的男女青年系上黄丝带,通过才艺表演、互动游戏等活动增进彼此了解。

新华社记者 徐昱 摄